Versuch: 33


Instrukteur (GS) f, Konstrukteur (K) 5, Versuchsleiter (V) C


Dialogart: Simulierte Mensch-Maschine-Kommunikation


Bauart: Baufixanleitung


Dialogdauer: 42 min


K	mit den Bauanweisungen.


33GS001	<sil: 6> ähm <hum: lachen> eine Schrau/ eine rote Schraube <-> mit Schlitz <--> ähm mit einer <sil: 2> äh Leiste mit fünf Löchern und einem roten <--> Würfel zusammenschrauben.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte. <sil: 8> einen Augenblick bitte. Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS002	<sil: 8> ähm die Schraube muß in der Mitte <-> von der Leiste ein/ angeschraubt werden <-> und die Leiste muß <--> quer liegen, horizontal. <hum: lachen>


K	<sil: 3> bitte wiederholen Sie Ihre Anweisung.


33GS003	ähm die Schraube und der Würfel müssen in/ in der Mitte der Leiste angeschraubt werden.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. einen Augenblick bitte. <sil: 6> Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


33GS004	<sil: 8> <hum: atmen> <sil: 5> ähm unter dem Würfel <-> muß {eine}<attrib: zögern> <-> Leiste mit <-> drei Löchern <--> senkrecht <-> zur anderen Leiste <-> angeschraubt werden <-> mit einem mit einer roten Schraube ohne Schlitz.


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 4> einen Augenblick bitte. <sil: 11> Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


33GS005	<sil: 15> äh auf die äh Leiste <-> mit drei Löchern <--> muß eine <attrib> Leiste mit fünf Löchern </attrib: zögern> <-> mit <-> zwei Schrauben <-> am <-> Ende befestigt werden. mit zwei gelben Schrauben, die erste mit <-> einem Schlitz, die zweite ohne Schlitz <-> und mit {zwei orangen}<attrib: zögern> Muttern befestigt werden.


K	Ihre Anweisung ist zu komplex. bitte gehen Sie in kleineren Schritten vor.


33GS006	<sil: 2> auf die äh Leiste mit drei Löchern <-> muß in die letzten beiden Löcher <-> eine Leiste mit <-> fünf Löchern <--> angeschraubt werden. <sil: 9> mit <-> einer <par> gelben </par: 1>


K	<par> ich </par: 1> habe {verstanden.}<hum: lachen> Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS007	<sil: 12> <hum: atmen> ähm die Leiste mit einer gelben Schraube mit <-> einem Schlitz <-> im <--> letzten Loch <-> befestigt werden <-> mit einer orangen Mutter.


K	<sil: 9> ich habe verstanden. *em <sil: 9> einen Augenblick bitte. <sil: 6> Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS008	<sil: 13> <hum: atmen> in das zweite Loch muß eine gelbe Schraube ohne Schlitz <-> mit einer orangen Mutter befestigt werden.


K	<sil: 3> ich habe verstanden. einen Augenblick bitte. <sil: 6> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 4> einen Augenblick bitte. <sil: 8> Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS009	<sil: 9> <hum: lachen> ähm die z/ gelbe Schraube <-> ohne Schlitz muß <hum: atmen> hinter die äh <-> gelbe Schraube mit Schlitz.


K	<sil: 5> Ihre Anweisung kann leider nicht durchgeführt {werden.}<hum: atmen>


33GS010	<sil: 3> di/


K	bitte kontrollieren Sie Ihre Anweisung noch einmal, und machen dann weiter.


33GS011	<sil: 2> ähm die gelbe {Schraube}<attrib: zögern> ohne Schlitz <hum: atmen> <-> muß in das <-> vierte Loch.


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 3> Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte. <sil: 6> Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS012	<sil: 8> <hum: lachen> <hum: atmen> <-> ähm, die gelbe Schraube muß mit einer <-> orangen Mutter <-> befestigt werden.


K	<sil: 3> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS013	<sil: 11> <hum: atmen> in das zweite Loch <-> muß eine <-> Leiste mit <--> äh sieben <-> Löchern <-> senkrecht zur Leiste mit fünf Löchern.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. einen Augenblick bitte. Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS014	<sil: 13> <hum: atmen> {<sil: 14>}<hum: atmen> die Leiste <-> mit <attrib> sieben Löchern <-> muß in der Mitte <-> mit </attrib: zögern> der Leiste mit fünf Löchern im zweiten Loch verbunden werden.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS015	<sil: 12> <hum: atmen> <sil: 4> {in}<attrib: zögern> in die Mitte der Leiste mit sieben Löchern muß eine <-> orange Schraube mit Schlitz <sil: 6> mit einer <-> orangen Mutter.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte. Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


33GS016	<sil: 10> <hum: atmen> <sil: 8> <noise: rascheln> die orange <-> Mutter <-> muß wieder weg. <hum: lachen>


K	ich habe verstanden. <sil: 8> einen Augenblick bitte. Ihre Anweisung wird bearbeitet. {<sil: 34>}<hum: atmen> der Arbeitsschritt ist {beendet.}<hum: lachen> bitte fahren Sie fort.


33GS017	<hum: atmen> unter die Leiste <-> mit fünf Löchern <-> muß eine <-> Leiste mit drei Löchern, <sil: 2> so daß ein Loch <-> übersteht.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. <sil: 8> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 3> einen Augenblick bitte. Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS018	<sil: 12> ähm die Leiste mit <-> drei Löchern muß <--> an der Leiste mit fünf Löchern <-> befestigt werden <-> durch die Schraube <-> durch die orange Schraube <-> mit Schlitz und einer orangen Mutter.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. einen Augenblick bitte. <sil: 4> Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS019	<sil: 14> auf die Leiste mit <-> fünf Löchern muß in das erste Loch <-> eine <-> Leiste mit sieben Löchern <sil: 2> in der Mitte <-> befestigt werden.


K	ich konnte Ihre Äußerung leider {nicht verstehen.}<hum: lachen><hum: atmen>


33GS020	<sil: 2> auf die Leiste mit <-> fünf Löchern


K	bitte wiederholen Sie Ihre Anweisung.


33GS021	auf die Leiste mit fünf Löchern <-> muß eine Leiste <-> mit sieben Löchern <-> in der Mitte <-> senkrecht befestigt werden.


K	<sil: 21> Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS022	<sil: 16> auf die Leiste mit sieben Löchern <-> muß in der Mitte <-> eine Schrau/ eine orange Schraube ohne Schlitz befestigt werden.


K	ich habe verstanden. einen Augenblick bitte. Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS023	<sil: 10> <hum: schlucken> unter <--> der orangen Schraube ohne Schlitz <-> muß ein <-> grüner Würfel befestigt werden.


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS024	<sil: 13> <hum: atmen> <sil: 2> in das erste Loch <-> der <-> Leiste mit drei Löchern muß eine rote Schraube ohne Schlitz <-> mit einer <-> mit einem blauen Würfel <-> verbunden werden.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


33GS025	<sil: 19> <hum: atmen> <sil: 3> unter dem grünen Würfel <-> muß ein <-> gelber Würfel <-> mit einer grünen Schraube <-> befestigt werden.


K	<sil: 8> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 5> einen Augenblick bitte. Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS026	<sil: 23> <hum: atmen> an die Seite des gelben Würfels <-> muß {ein rotes Rad}<attrib: zögern> <-> mit einer <-> blauen Schraube <sil: 2> {einer}<attrib: zögern> lilanen Mutter und <--> nee, einer lilanen Scheibe und einer <-> weißen Scheibe befestigt werden.


K	<sil: 3> Ihre Anweisung {ist}<hum: lachen> zu komplex. bitte gehen Sie in {kleineren}<hum: atmen> Schritten vor.


33GS027	<sil: 8> <hum: schlucken> ein rotes Rad muß mit einer blauen <-> Schraube verbunden werden.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. <sil: 3> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 4> einen Augenblick bitte.


33GS028	auf das rote Rad muß {ein}<attrib: zögern> weißer Reifen.


K	<sil: 4> ich konnte Ihre Äußerung leider nicht verstehen. <sil: 5> bitte wiederholen Sie Ihre Anweisung.


33GS029	um das rote <-> Rad muß ein weiße Ring.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. einen Augenblick bitte.


33GS030	<sil: 9> <hum: atmen> hinter <-> das rote Rad muß ein <sil: 2> (ei)ne weiße <-> Scheibe und eine lilane.


K	<sil: 12> bitte wiederholen Sie Ihre Anweisung.


33GS031	hinter das rote Rad <-> muß eine <--> weiße <sil: 2> Mutter.


K	<sil: 5> Ihre Anweisung ist zu ungenau. bitte benennen Sie die gewünschten Objekte genauer.


33GS032	<sil: 3> <hum: atmen> hinter das rote Rad muß ein <-> kleiner weißer <-> Ring.


K	ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 6> einen Augenblick bitte.


33GS033	<hum: lachen> der kleine weiße Ring <-> muß <-> hinter das <--> rote Rad auf die Schraube.


K	Ihre Anweisung kann leider nicht durchgeführt werden. <sil: 4> bitte kontrollieren Sie Ihre Anweisung noch einmal, und machen dann weiter.


33GS034	<sil: 11> <hum: atmen> das rote Rad muß mit <-> der blauen Schraube und <-> dem kleinen weißen Ring befestigt werden.


K	<sil: 10> Ihre Anweisung ist zu ungenau. bitte beschreiben Sie den gewünschten Bauvorgang genauer.


33GS035	{<sil: 11>}<hum: atmen> das rote Rad muß mit <-> der blauen Schraube, <-> dem weißen <-> kleinen Ring <--> und der lilanen Mutter <--> am gelben Würfel befestigt werden.


K	<sil: 9> Ihre Anweisung ist zu {komplex.}<hum: lachen> bitte gehen Sie in kleineren Schritten vor. {<sil: 32>}<hum: atmen> bitte formulieren Sie Ihre Anweisung neu.


33GS036	<sil: 3> auf die die blaue Schraube muß <-> der kleine weiße Ring <-> geschoben werden. <quest: ?>


K	<sil: 11> ich habe verstanden. <sil: 5> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 7> einen Augenblick bitte. <sil: 15> der Arbeitsschritt ist beendet. bitte fahren Sie fort.


33GS037	der kleine weiße Ring muß anders herum auf die <-> blaue Schraube <-> geschoben werden.


K	ich habe verstanden. einen Augenblick {bitte.}<hum: atmen> Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS038	<sil: 7> <hum: atmen> hinter dem kleinen weißen Ring muß auf die <-> blaue Schraube eine <-> ein lilaner Ring geschoben werden.


K	<sil: 3> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 9> {einen}<hum: schlucken> Augenblick bitte. <sil: 11> der Arbeitsschritt ist beendet. bitte fahren Sie fort.


33GS039	<hum: atmen> <--> das Rad muß <-> an der Seite <-> des <-> gelben Würfels <-> befestigt werden.


K	ich habe verstanden. einen Augenblick bitte. Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS040	<sil: 4> <hum: lachen> <sil: 17> das Rad muß <-> parallel zur Leiste mit <-> drei <-> Löchern <-> an der Seite des gelben Würfels befestigt werden.


K	<sil: 4> ich konnte Ihre Äußerung leider nicht verstehen. <sil: 3> bitte wiederholen Sie Ihre Anweisung.


33GS041	das Rad <--> muß parallel <-> zum blauen und grünen Würfel <--> befestigt werden.


K	<sil: 5> bitte sprechen Sie lauter.


33GS042	das Rad muß parallel <-> zum grünen und blauen Würfel befestigt werden.


K	<sil: 3> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 7> einen Augenblick bitte.


33GS043	<sil: 7> auf eine blaue Schraube muß ein roter rotes Rad geschoben werden.


K	ich habe verstanden. <sil: 2> <noise: toaster>


33GS044	<sil: 9> auf die blaue Schraube muß ein <-> kleiner weiße Ring <-> geschoben werden.


K	ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 3> einen Augenblick bitte.


33GS045	<sil: 11> der kleine weiße Ring muß anders herum.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


33GS046	auf die blaue Schraube muß ein <--> lilaner Ring.


K	<sil: 3> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


33GS047	<sil: 12> um das rote Rad muß ein <--> weißer <-> Ring.


K	ich konnte Ihre Äußerung leider nicht verstehen. bitte wiederholen Sie Ihre Anweisung.


33GS048	auf das rote Rad muß ein <--> weißer <-> Reifen.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. <sil: 5> Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte. <sil: 15> der Arbeitsschritt ist beendet. bitte fahren Sie fort.


33GS049	das Rad muß parallel zum anderen Rad am gelben Würfel befestigt werden.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte. <sil: 3> einen Augenblick bitte. Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS050	<sil: 7> zwei Leisten <-> mit drei Löchern <-> müssen in der Mitte <-> verbunden werden.


K	<sil: 7> Ihre Anweisung ist zu ungenau. bitte beschreiben Sie den gewünschten Bauvorgang genauer.


33GS051	<sil: 5> <hum: schlucken> <sil: 1> auf eine gelbe Schraube ohne Schlitz muß <-> eine Leiste mit drei Löchern in der Mitte <-> geschoben werden.


K	<sil: 4> ich habe verstanden. <sil: 4> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 2> einen Augenblick bitte.


33GS052	<sil: 4> <hum: atmen> auf die Schraube <--> muß eine <-> Leiste mit drei Löchern <-> in der Mitte <sil: 2> senkrecht zur anderen Leiste <-> befestigt werden.


K	<sil: 7> ich habe verstanden. <sil: 4> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 12>


33GS053	<hum: atmen> <sil: 15> <hum: schlucken> die Schraube muß am <-> blauen Würfel <--> senkrecht zu den Rädern <-> befestigt werden.


K	<sil: 2> ich konnte Ihre Äußerung leider nicht verstehen. <hum: atmen> <sil: 5> bitte wiederholen Sie Ihre Anweisungen.


33GS054	<sil: 2> die Leisten <-> müssen <-> am blauen Würfel <-> befestigt werden.


K	<sil: 7> Ihre Anweisung ist zu ungenau. bitte beschreiben Sie den gewünschten Bauvorgang genauer.


33GS055	{<sil: 15>}<hum: atmen> die {Leisten müssen}<attrib: zögern> mit der gelben Schraube <-> am blauen Würfel <-> befestigt werden.


K	<sil: 5> ich habe verstanden. Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte. <sil: 5> Ihre Anweisung wird bearbeitet. <sil: 5> Ihre Anweisung wird bearbeitet. einen Augenblick bitte.


33GS056	<sil: 28> <quest: hm> <-> die Leisten müssen <--> senkrecht zu den Rädern <-> an den blauen Würfel <-> angeschraubt werden.


K	<sil: 6> ich habe verstanden. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS057	<sil: 9> <quest: ?> <sil: 10> <hum: atmen> die Leisten müssen <-> um zwanzig Grad gedreht werden.


K	ich habe verstanden. einen Augenblick bitte. <sil: 2> Ihre Anweisung wird bearbeitet.


33GS058	<sil: 21> das Flugzeug ist {fertig.}<hum: lachen>


K	vielen Dank.


33GS059	<quest: ?>
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